

Дром Дромендар

1 - 15 март 2004 г. - брой 5 - година X

0,50 лв.

Рацида-манги,
зивизиди-манги!



Списание
"О рома"
Каталожен
№ 1573

Годишен
абонамент 10 лв.

Броят
се издава
с финансовата
подкрепа на
Отворено общество

В Добрич тръгна програма за интеграция на етническите малцинства

Над 50 000 представители на шест малцинствени групи от Добричка област ще бъдат обхванати при реализацията на двугодишна програма за интеграция на етническите малцинства, която стартира в Добрич на 2 март т. г. Акцентите в тази програма са: образование, здравеопазване, социална политика. Според официалната статистика в областта живеят 51 013 представители на шест малцинствени групи. Най-голяма е етническата група на турците, следвани от ромите, руснаците, арменците, власите и украинците. В областта има цели села, в които живеят само малцинства и които не са чували за семеен лекар, ваксини, профилактика, компютри, канализация. Затова програмата приоритетно е насочена към социалната сфера - образование и здравеопазване.

Вестник "Дром дромендар"
има нов адрес и телефон: 1142 София,
ул. "Любен Каравелов" 31, ет. 3, ап. 6
Тел: (02) 986 50 27

Юбилей на Фолклорна работилница "Етнос"

Фолклорна работилница "Етнос" в Монтана ще отбележи своя двугодишен юбилей на 18 март 2004, от 18 часа, в Драматичния театър в града. Присъстващите на събитието ще имат възможност да се насладят на красивите ромски танци, на българските песни и игри и на каракачанския тайнствен свят. Всички желаещи са добре дошли! Работилницата, с главен художествен ръководител Антон Димов, съществува от 2003 година и обединява в едно българи, роми и каракачани, с цел да разпространява фолклора на различните етноси в България и в чужбина. Има много спечелени национални и международни награди, както и покани за турнета за чужбина.

Орлин АТАНАСОВ

Азис на 26



На висок ток с черни, обточени в капси и шипове ботуши, най-популярната българска фолк-звезда Азис посрещна 26-ия си рожден ден в компанията на верните си приятели Бони, Мис Бони, Малина, Тони Стораро, Таня Боева, Джина Стоева, Драго Драганов, Юлияна Кънчева. На купона, завихрил се в навечерието на 8 март, били забелязани също продуцентът на Азис Крум Крумов и неговата половинка, Урсула, Цеци Красиминова, Каролина.

на страница 7 • **дром дромендар**



© Снимка Райчо Чапразов

Пастелните мезонети на "Шекер махала"

За първи път влязах в Пловдив с кола,
но и с автобус да бях влязъл, сигурно
пак трудно щях да се ориентирам.

Трябваше да намеря всеизвестния квартал "Столипиново". Що пък да е всеизвестен - сума ти народ не можа да ме упъти до там.
- Може да приличам на циганин, ама не знам къде е "Столипиново" - коментира въпроса ми един клошар.
Добре, че имам ония фантастични спомени от времето, когато за първи път попаднах в махалата. Трудно се забравят жилищните блокове, къщичките, окичени със сателити - бяха като космически кораби.
По-напред намерих "Шекер махала", сам стигнах до нея. Нататък беше лесно. В "Столипиново" бързо открих Антон Карагъзов, кой не го знае. Той пък познава всички и всичко, което касае ромите. Седнахме в кафето пред

офиса на Фондация "Рома" и погледнах пак към блоковете. Малко бяха сателитите вече. Може и да греша. Оказа се, че трябва пак да се върнем към "Шекер махала". По края, по края и на другия край на Пловдив, право пътя за София. Не беше близо.

- Там са новопостроените жилища - казва Антон - 80 апартамента. Засега са настанени 12 семейства. Другите - през май, юни... до края на юни."

30-членна комисия с участието на един ром е настанявала хората. Председател на комисията бил Антон Янев - заместник-кмет на общината. Той управлява общинската собственост на Втория град в България. В момента се довършват последните апартамента. Новопостроените жилища са върху земя, където са били къщите на новодомците. Нямамо е мезонети. Сега всичките новопостроени жили-

на страница 7 • **дром дромендар**